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Le calcul

Exercice 1 : Fractions

Simplifier au maximum les expressions suivantes :

1 1 4 20 +2 2
1) = — =+ —; 4 —
)3 519 ) 3 x3
2) 1 (2 1— ln(x)) : 3r+1
3)§X8x+12_ 2£L’—1+1
2 20 T

Exercice 2 : Daistributivité - Développement

Distribuer ou développer dans les expressions suivantes :

1) 2(z+1); 5)2—(2+3:E—4552);
2 1 x
2) - <3x—2——);
3 4 6) (2z+1)% — (22 —1)%;
3) (z+ 1)(z—2); X
1
4) 5 (2-2)(z+5); 7) ($2+x)><(x—1+;)-
Exercice 3 : Factorisation
Factoriser les expressions suivantes :
1) 2%+ z; 4) o' +22° + 1;
2) 393_2723 (2 +2)(z+1)
3) (z+1)2—3(x+1); 5 LT
Exercice 4 : FEquations - Inéquations
Résoudre les équations et inéquations suivantes :
1) 20 —1=3x+1; 4) 2z +1)(—z—3)=0;
2) 2?2 —1=0; 5) (v +2)* =4;
- < )
1 5 1 5 6) 5172 3<3r+5
3)593%—5:5:5—57 7 x*4+x>0;
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3 3 2a+1 )
8) Tw+2>3 a5 11) e < 1;

9) In(z) = 2; 12) e* =e™";
10) —4 +2In(z +1) <0; 13) e —3>1.

Exercice 5 : Identités remarquables

Développer ou factoriser les identités remarquables suivantes, puis les simplifier :

1) 2% —1; 4) 2* — 6z +9;
2) 2° + 4z +4; 5) 2z +1)* — (22 — 1)%;
3) 1—4a%; 6) —1+2x — 27 .

Exercice 6 : Ftude de signes

Déterminer le signe des expressions suivantes :

1) (x4 1)(x—2); 6)€m+17+1_
2) 2% —3; r+1 7
2+ 3
. 1
) 272, oo L.
212
" In(z) +1
2¢ In(z) + 2
5) e:c-l—l_]_; 8)7

Exercice 7 : Puissances et Racine

Simplifier, si possible, les expressions suivantes :

1) 3°—; 5) 2° x 3%;
€ 6) 62(2290 _'_e4:v—2>;
2 (2L 7 VAT
4 21,5
3) 5%2%, 8) 52”5;
4) Ver=3\/e; 9) 2?3%*
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[ I d
Corrigé
Exercice 1 : Fractions
14 7 4 +4
1) — =~ 4
) 18 9’ ) 9 7’
1 1
2) 1 n(m)7 5) 3r+1
2 2x 23z —1)
3) =+ 5,
2 )

Exercice 2 : Distributivité - Développement

1) 204 2; 5) —+ = —2z;
4 1 r 2
2) 2r — = — —;
3 6w 6) 8-
3) 2* — 1 —2; ) 82
3 1,
Exercice 3 : Factorisation
1) x(z+1); 4) (2> +1)°;
2) 3( - 9)7 1 )
3) (x+D[(z+1)=3] = (z+1)(z—2); 5) 5 (z+1)
Exercice 4 : FEquations - Inéquations
1) z=—-2; 7) x> 0oux < —1 c'est-a-dire
]— ;—1] U [0; 4o0l;

8) = < —4 ou encore |—o0; —4(;
22
3) T=— 9) r = e
1 10) —1<x e —1ouencore]—1;ez—1};
4) v =—-etx=-3;
2 11) x<00uencore] 00;0[;
5) r=0etx=—4; 12) z =
6) > —4 ou encore [—4 ; 4+00[; 13) x > ( ) ou encore [In(2) ;400 .

Exercice 5 : Identités remarquables

D) (z =1z +1); 1) (v —3)%;
2) (v +2)%; 5) 2(4x) = 8x;
3) (1—2x)(14 22); 6) —(z —1)% (et ce n'est pas (1 — x)?).
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Exercice 6 :

x —00 —1 2 +00
1) I I
(x+1)(z—2) + 0 . 0
| |
x —00 —V3 V3 +00
2) [ | |
=3 + 0 - 0 +
| |
x —00 0 +00
3 243
) _ o + n )
x
T 0 e”! +00
4) 11 1 |
0(@) + -0
2x |
x —00 -1 +00
|
5) ew-i—l -1 _ 0 4
|
T —00 —1 +00
6) | e*t 41
- - +
z+1
7) 2 1 42 —1 (2z—-1)(2z+1)
222 222 2x?
1 0 1 n
x —00 —= = 00
2 2
1 | [
o2 L R
T 0 e ? +00
8) [In(z) +2 |
TR R S
Vi |
Exercice 7 : Puissances et Racine
1) (%)x’ 5) 2 x 3" (on ne peut rien simplifier) ;
¢ 6) (e2%)? +e'*;
7 _
2) vl : 7) V22 + 1 (on ne peut rien simplifier) ;
x 2 x x 8 z+l.
3) 5% x 8 = 40" ; ) ;
4) "1 9) (x37)".

FEtude de signes

7" STG2
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